首次面向全国公开选拔市属国企领导

改革攻坚为 / 看菏泽

●6月6日至7日,菏泽市对公开选 拔的市属国企领导人员进行面谈面 试。这是其首次面向全国公开选拔市 属国有企业正职领导人员,体现了菏 泽市"集天下人才为我所用"的强烈愿 望,也展示了菏泽市开放的胸怀和意 识,是菏泽市为推动国有企业发展改 革工作,探索建立的人才选用新机制。

□记者 王兆锋 通讯员 刘翔云 报道

本报菏泽讯 为进一步深化市属国有企 业改革, 拓宽选人用人视野, 引进优秀企业 经营管理人才,建设一支高素质专业化的国 有企业领导干部队伍, 菏泽市首次面向全国 公开选拔5名市属国有企业正职领导人员。6 月6日至7日,菏泽市对公开选拔的市属国企 领导人员进行面谈面试。菏泽市委书记张新 文, 市委副书记、市长陈平任主评委, 来自 全国各地的25人参加面谈面试。

6月6日上午,在面试之前,召开了公开选 拔市属国有企业正职领导人员面谈面试工作 会议。张新文在会上向参加面试的同志介绍 了全市基本情况并强调,面谈面试是整个公 开选拔工作最关键、最核心的环节,直接决定 着最终人选的质量。大家要提高政治站位,从 全市国有企业发展改革大局出发,充分认识 搞好这次公开选拔工作的重要性,以对党对 事业高度负责的精神,认真做好面谈面试。菏 泽是一个求贤若渴、广纳英才的城市,是充满 希望、富有活力的城市。感谢市外参加公开选 拔的同志,热诚欢迎你们到菏泽建功立业。

面试环节,面试人员作答2道题,一是 对自身工作经历、优势特长、主要业绩、熟 悉领域以及针对所报岗位的认识和今后发展 思路等进行客观、全面的展示,二是回答1 道相关专业题目,思考回答时间不超过10分 钟;面谈环节,根据董事长、总经理两个职 位分为两个面谈组, 主评委同面谈人员进行

随机交流,一般不超过10分钟。其间,各评 委对面谈面试人员独立平衡和打分, 计分员 适时收回《评分表》,核对无误后,开始计 分,并宣读成绩。面谈面试结束后,计分员 打印《面谈面试成绩表》, 主评委、监督员 和计分员审核无误后签字,宣读总成绩。

据悉,此次公选企业正职,是菏泽市首次 向全国公开选拔企业领导人员,涉及5个职 位,分别为菏泽市铁路投资有限公司董事长。 菏泽市财金投资有限公司董事长、菏泽市水 务集团有限公司总经理、菏泽能矿资源集团 有限公司总经理、菏泽市财金投资有限公司 总经理。市委对此次公开选拔工作十分重视, 多次听取专题汇报。公开选拔工作,按照网上 报名、综合比选、面谈面试、考察公示等步骤 具体组织实施。

截至网上报名结束,董事长职位26人报 名, 总经理职位44人报名, 省外报名人员来 自14个省(区、市)。综合比选阶段,由市 有关部门负责同志组成比选评价小组,参考 有关办法对报名人员进行打分,确定进入面 谈面试人选。面谈面试后,对确定的意向性 人选,市委将专门派出考察组,参照有关要 求履行推荐考察等程序。

公开选拔市属国企领导人员, 体现了菏 泽市"集天下人才为我所用"的强烈愿望, 也展示了菏泽市开放的胸怀和意识, 是菏泽 市为推动国有企业发展改革工作,探索建立 的人才选用新机制。市委要求,各级各部门要 继续保持良好的开放心态,既看到自身优势, 又勇于面对与先进地区存在的差距,增强"我 们完全可以把菏泽的事干得更好"的自信意 识。提倡在工作中实行平等竞争、公平竞争, 拓宽用人视野,靠才干提拔干部。加强与先进 地区交流, 吸引更多人才为菏泽所用。

菏泽市的举措引发了广泛关注。网友热 议:"规格非常高的一次招聘会,愿我大菏泽 发展得越来越好。""这一做法应该推广,彰显 公平公正。""越是以开放的姿态、开阔的胸襟 吸引人才,创新的智慧就越是能如清泉出涧、 奔流不息,开放发展的势能也就越积越大。

▶更多报道详见大 众报业·大众日报客户 端菏泽频道



菏泽市机动车保有量和驾驶人数量均居全省第七,却在全省交警系统综合考评中实现新突破

位居全省第三 成绩如何取得?

□ 本报记者 赵念东 本报通讯员 刘 振

"警察同志,车上有孕妇马上要临盆 了,羊水已经破裂,急需到妇幼保健院救 治,能不能帮我们带个路?"6月1日9时20分 许,在黄河路广州路路口,一男子急匆匆地 从一辆白色小轿车内跑出来,急切地向正在 执勤交警呼喊求助。

接到求助后,菏泽交警支队开发区大队 黄河路中队中队长张忠强,立即安排执勤交 警杨森、李闯、成尧, 驾驶警车将求助患者 送往医院。在确保安全的前提下, 驾驶警车 飞奔疾驰、争分夺秒,一路上开着警笛闪着 警灯,并利用喊话器,提示其他车辆避让。 同时,与支队指挥中心联系打开绿波带,仅 仅用了10分钟的时间便将患者送到菏泽市妇 幼保健院。待孕妇一切安排妥当后,才返回 岗位继续工作。

菏泽市机动车、驾驶人保有量均居全省 第7位,面对艰巨的交通安全管理任务,菏 泽交警支队认真学习贯彻全国公安工作会议 精神,深入开展道路交通事故预防"减量控 大"工作,确保了全市道路交通形势持续安 全、稳定,交通事故起数、死亡人数实现大 幅度下降。在省公安厅交管局公布的4月份 全省交警系统7大项73小项综合考评中,位 居全省第三名,取得新突破。

谋改革强警之变,全面提升安全监管能 菏泽交鐅支队押其尽其础建设攻収战作 为"一号工程",全面推进基层基础工作内 涵式发展。提请市委政法委组织开展创建 "警保格联动"道路交通劝导站活动,全面 整合交警、乡镇网格员、保险公司人员等多 种力量, 切实加强农村道路的交通安全监 管,有效提升了农村道路交通的管理水平。 联合特警、派出所实行集体作战、异地作 战,今年以来共查处各类严重交通违法54.7 万起,其中酒驾醉驾2493起、涉牌涉证8709 起。深入开展走访,万名交警进万家运输企 业,走访十万名客货运输驾驶人;对全市运 输企业上门检查,约谈企业负责人、车主 630人次,下发整改通知书720份,重点车 辆、重点驾驶人"四率"均达到满分标准。

谋科技兴警之变,推动工作提档升级。 "看信号灯才发现绿波速度,试了试果然一 路绿灯。中华路车流量大,以前早晚高峰时

段每个路口都会等待, 现在按照绿波速度通 行,整条路都不用等红灯。"市民王国强 说。菏泽市投资3500万元搭建了智能信号控 制系统,设置62处可变车道、2处潮汐车 道, 打造5条城市主干道"绿波带",通行效率 平均提升38%。全力构建高速公路省际、市际 和主要服务区、收费站出入口"三道防线一张

网"防控体系,实现交通违法无感安检、精准

预警、靶向查控。推广"网上办、一次办"、大力 推行机动车电子行驶证、驾驶证、年检标,保 证让群众"随时办、随手办、随地办"

谋从严治警之变, 切实打造过硬队伍。 通过邀请专家授课和技能培训、实景演练、 对抗训练,系统开展全警实战大练兵,有效 提升了广大民警、辅警的执法素养。深入开 展纪律作风专项教育整治活动, 有效增强了

广大民警、辅警的规矩意识和纪律意识。全 面配发执法PDA, 对执法过程进行全过程记 录,对交通违法行为一律开具电子罚单,有 效杜绝了不作为、乱作为现象。试点推广全 国交警队伍管理信息系统,及时预警、分 析、推送异常数据,及时督促整改执法工作 中的问题隐患,有效提升了队伍管理的预 测、预警和预防能力。



□记者 王兆锋 通讯员 王恩标 柳波 报道

6月5日,在东明县富硒小麦产业基地,国网东明县供电公司党员服务队在提供用电技术指导和安全检查。麦收时节,国网东明县供电 公司党员服务队送服务到麦收现场,助力麦收顺利进行。

脱贫不脱政策 "扶上马"再"送一程"

脱贫攻坚

□ 本报记者 蒋鑫 王兆锋 本报通讯员 傅子栋

气派的大门前, 收好的麦子堆成了小 山,不大的庭院收拾得干干净净。6月5日, 菏泽市单县曹庄乡赵集村贫困户周传省,正 在新房里吹着空调看着电视。

"昨天刚把地里的麦子收完,今天在家 歇歇, 天儿太热, 快到空调屋里凉快凉 快。"周传省边说边拉着我们进了屋。

49岁的周传省,因为几年前的一场病, 无法进行重体力劳作,为了治病,原本不富 裕的家庭欠下了4万元的"饥荒"。 候真的太苦了,感觉活着看不到头儿,眼前 一片灰。"周传省说,自从政府把他纳入建 档立卡贫困户后, 生活逐渐有了色彩, 树立 了信心,增强了脱贫致富的内生动力。

虽然干不了重活,但是他会跟着媳妇到 离家50多公里外的金乡县收砖倒手卖。"一

个月我们差不多能去十几趟,一次能赚150 块钱。算下来一月也能有1500元收入,再加 上家里的几亩地和村里大棚、车间的分红和 各种补贴,一年算下来我们能落下不少 钱。"周传省说,他现在享受的"福利"多 的数不过来。

在周传省家,一张"精准扶贫明示栏" 贴在最显眼的位置,旁边的红色荷包里装满 了各种宣传资料。"家庭收入、分项收入、 两不愁三保障情况……在明示栏里都记录得 十分详细。"你看,项目分红954元、教育 资助1000元、粮食补贴370元,还有医疗补 贴……"周传省指着明示栏上的钱数告诉记 者,其实在2017年,他就已经实现了脱贫, 但是村里还让他继续享受政策。生活没了负 担,几年前的欠账也还完了。去年,周传省 还花了7万元盖起了3间新房。"政策好,生 活美得很。"周传省说。

"看得起病、看得好病、看得上病" 是贫困群众的渴望,也是健康扶贫的目标。 单县曹庄乡党委书记张守文介绍, 曹庄乡把 健康扶贫作为打赢脱贫攻坚战的重要一环, 对因病致贫、因病返贫的家庭建立工作台账 和个人档案,制订个性化管理及服务方案, 确保健康扶贫精准到户、精准到人、精准到 病。与此同时,积极推行贫困患者"先诊疗 后付费"服务政策,有效缓解了贫困户的 实际困难。"住院不用先付费,出院也不用跑 腿报销,在医院就能直接结算。"张守文说, "先诊疗 后付费"一站式的结算服务,缓解 了贫困户"看病难、看病慢、看病贵"的问题。 为他们开辟了就诊"绿色通道"。

"家里三个孩子都上学,各种教育扶持 让全家人心里热乎乎的。"贫困户周在锁 说。在周在锁家的《帮扶到户扶贫政策宣传 资料汇总》里,几张明白纸记录下孩子从 2018年到2020年所接受的教育资助资金落实 情况:"周超,享受2018年秋季高中国家助学 金1250元,享受2019-2020学年度省外建档立 卡大学生免学费8000元、助学金4000元,周雷 享受2020年春季生活补贴250元……"。

"每年我们就靠着几亩地过活,一年也 落不下多少钱,再加上孩子上学的开支,日 子过得紧紧巴巴。"周在锁说, 自从村里对 孩子进行了教育帮扶,孩子学习也十分刻

苦,成绩也是名列前茅,上学更有了自信。 "针对贫困家庭学生,我们在政策上对 各学段学生全面兜底保障,一揽子解决他们 的学习成长问题。"张守文说,曹庄乡为强 化教育保障, 落实各项教育资助政策, 实现

了对建档立卡贫困家庭学生从小学到大学各 阶段帮扶全覆盖, 为贫困家庭学生顺利完成

学业提供了坚实保障。 在正乾种植专业合作社,17个高标准温 室大棚里的西红柿已陆续成熟,一个个果子 挂满枝头。"这些大棚是我们整合扶贫资金 进行搭建的,建成后租给承包人,我们收取 租金, 收上来的租金再返给贫困户, 另外13 个大棚今年也能陆续投入使用。"张守文 说,目前,这部分钱都会定期发到曹庄村、 秦庄村等7个村的431家贫困户共909人的手 中。不仅如此,大棚的建成也让周边的村民 实现了就业。"现在大棚里打工的大多数都 是村里的贫困户,每天60元工钱,一月也有 小两千的收入。"正乾种植专业合作社负责 人说。

张守文说, 在脱贫攻坚过程中发现, 只 有大力发展扶贫产业项目,恢复贫困户的 "造血功能",才能真正确保贫困户稳定脱 贫不返贫,实现"两不愁、三保障",在脱 贫不脱政策同时,做到"扶上马,再送一 程"。因此,曹庄镇把产业扶贫作为脱贫攻 坚的主要抓手,探索产业扶贫模式,将产业 扶贫项目和扶贫对象牢牢"捆绑"在一起, 全乡1900多户建档立卡贫困户实现脱贫。

□记者 赵念东 报道

本报菏泽讯 6月4日,记者从菏 泽市2020年度世界环境日宣传活动和 全市生态环境保护工作新闻发布会获 悉,菏泽市2020年将续建、新扩建污水 处理厂15座,规模为24.8万立方米,全 部建成后,全市污水处理能力将达到 约130万立方米/日。

近年来,菏泽坚持把生态环境保 护作为保障和改善民生的一项重要内 容, 狠抓产业结构调整和节能减排, 深入开展环境突出问题综合整治,生 态环境质量明显改善。从2017年1月 至2020年3月,全市的PM2.5、 PM10、SO₂、NO₂平均浓度均得到了 良好改善,均达到了蓝天保卫战三年 攻坚行动确定的年度目标要求。

自2017年以来,菏泽共取缔"散乱 污"企业4313家;淘汰35蒸吨以下燃煤 锅炉8063台,年减少燃煤共约560万 吨;对全市389台工业炉窑分类进行整 治;完成了17.9万户清洁取暖改造和 1701万平方米清洁取暖面积建设;对 17条国省干线、116条县道实施"路长 制";引进北京环卫公司开展城市道路 市场化保洁;对城区内2026家餐饮业 饭店实施清洁能源;对2896家中小企 业安装了环保电监管设施。

"为推进水质达标,2017年完成菏 泽城区3座污水处理厂扩容16万立方 米/日,2018年完成新、扩建污水处理 厂10座,处理能力增加16.7万立方米/ 日,2019年完成新、扩建污水处理厂9 座,处理能力增加13.86万立方米/ 日。"菏泽市生态环境局副局长赵连柱 说,今年将续建、新扩建污水处理厂15 座,规模为24.8万立方米,全部建成 后,全市污水处理能力将达到约130万立方米/日。

记者了解到,2017-2019年三年间,菏泽分别完成污水 管网铺设136、467、257公里,今年计划铺设污水管网235公 里。此外,为加强乡村生活污水治理,该局制定了《菏泽市乡 村生活污水治理工作方案》,2019年完成污水治理村庄1136 个,提升污水处理站202处,新建污水处理站56处,处理规模 达到11.5万立方米/日。今年计划完成治理村庄1434个。

发布会上,菏泽市中级人民法院副院长顿文英,发布了 山东省菏泽市中级人民法院环境资源审判改革工作白皮书 和2018—2019年度菏泽法院环境资源司法保护典型案例。

让社科普及成为 文化振兴的"首席"动力

□记者 蒋鑫 通讯员 丁秋松 房正 报道 本报鄄城讯 6月2日, 山东省第十七届社会科学普及 周活动走进鄄城, 一场场精彩绝伦、主题鲜明的文化活 动,为群众送来了"精神滋养"

丁杨寺村村支书郭怀亮,在听完《春秋霸主第一盟》 的讲座后说, 专家的讲座, 让他了解了鄄城源远流长的文 化, 无形中也增强了文化自信。

'近年来,我们充分发挥基层专兼职宣讲员、驻村工作 队的力量,通过宣讲,开展'三农政策'、脱贫攻坚政策等宣 讲400余场,让党的最新理论'飞入寻常百姓家'。"鄄城县委 常委、宣传部部长周传国介绍,通过宣讲,群众不仅增强了 脱贫致富的意愿,还提高了干事创业的积极性。

鄄城县积极充实群众的"精神食粮",在全县开展了 "好媳妇好婆婆"、最美鄄城人、五好家庭等评选,实现 四德榜行政村全覆盖,全力推进移风易俗工作,文明新风 "吹"遍各村,新时代文明实践深入人心。

前几日, 冯雨和李娇的婚礼在郑营镇冯庄村的小广场 上举行,这场婚礼通过村里的红白理事会参与,从订婚到 结婚,一共花了28000元。"婚礼不仅风光热闹,还为我 们省了不少钱。"冯雨说

菏泽市委副书记、鄄城县委书记张伦表示,加强科学普 及、弘扬科学精神,既是推进鄄城跨越赶超的重要保障,又 是助力鄄城县脱贫攻坚的有效方式。"今年是鄄城县实现 '三年大变样'目标任务的关键之年。要不断创新社科普及 思路,探索社科普及的新形式、新途径,进一步丰富'科普' 内涵,让社科普及成为文化振兴的'首席'动力。"张伦说。

"我就是你的随车医生"

□记者 蒋鑫 通讯员 车先申 王德谦 报道 本报郓城讯 6月6日下午2点许,天气炎热。在郓城 县郭屯镇麦田, 抢收小麦的联合收割机隆隆作响, 一辆 "卫生支农宣传车"缓缓驶进郭庄村忙碌的地头。

车上下来了郓城县第四人民医院(郭屯镇中心医院)党 支部书记魏登芹、院长边兆坤和几个医务人员。他们一边散 发着"防疫防暑的彩页"、风油精,一边讲解着高温下防疫防 暑的知识。等一辆收割机开到地头, 医护人员为司机师傅测 量体温后,魏登芹和司机师傅攀谈。魏登芹递上一张名片: "这上面是我的电话,你在郓城作业,我就是你的随车医生, 有身体不适等问题你及时拨打我的电话,我会随叫随到。"

张晓波是一名来自辽宁省的联合收割机手,由于他的 联合收割机没有空调设施,连日来长途昼夜奔波,加上在 近40摄氏度的高温下连续露天暴晒作业,他的身体出现了 不适。就在他准备停车去医院检查的时候,没想到郓城县 第四人民医院的医护人员出现在了他的收割机前。经过一 番细心检查,张晓波的身体情况没有大碍,接受专业的降 温补水休息就可以。

连日来, 郓城县进入38—40摄氏度之间的高温烧烤模 式,给田间收麦群众带来了健康危害。医护人员积极宣讲防 中暑常识,免费发放防暑药品,受到了群众的欢迎。目前,郓 城县230余名医护人员携带3万余元应急药品,配备46台救 护车辆,全部进入田间一线,用心为麦收保驾护航。

山东琴书《巨变》 入围中国曲艺牡丹奖

□记者 赵念东 通讯员 赵考壮 报道 本报菏泽讯 近日,第十一届中国曲艺牡丹奖全国曲 艺大赛入围名单揭晓。由郓城县曲协选送的山东琴书《巨 变》入围第十一届中国曲艺牡丹奖选拔赛表演奖。

中国曲艺牡丹奖是由中国文联、中国曲艺家协会共同 主办的全国性曲艺艺术奖项,是曲艺艺术界的中国国家级 最高奖项,每两年评选一次。

《巨变》剧情由刘家屯农民刘存银和妻子到城里儿子 家去,一路上看到城市、乡村发生的天翻地覆变化。该剧 由郓城曲协演员刘学诗、王爱香共同表演。目前,演员们 正在加紧排练,将冲击本届表演奖。